

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 175 (8399)

Пятница, 10 сентября 1982 года

Цена 2 коп.

## ВСЕ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ!

Руководствуясь историческими решениями XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 года), майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, постановлениями бюро областного и Сланцевского городского комитетов КПСС, партийные организации, хозяйственные руководители промышленных предприятий города направляют усилия трудовых коллективов на умелое, эффективное изыскание и использование внутренних резервов производства, получение высоких конечных результатов при наименьших затратах.

Особое внимание уделяется развертыванию социалистического соревнования в цехах, на участках и в бригадах, усиливается роль этих коллективов в повышении эффективности производства и качества работы, воспитании коммунистического отношения к труду, всесторонне поддерживается и распространяется инициатива передовиков производства по завершению личных и бригадных заданий двух с половиной лет пятилетки к 60-летию образования СССР.

На сегодня 7 бригад и около 300 передовиков производства успешно выполняют намеченные высокие социалистические обязательства. Коллективы сланцеперерабатывающего завода «Сланцы», филиала швейного объединения «Маяк», комбината «Стройдеталь», хлебокомбината на несколько дней опередили календарные сроки выполнения восьмимесячного плана. Все это в конечном счете способствовало тому, что промышленность города справилась с планом восьми месяцев по основным технико-экономическим показателям. Так, сверх плана произведено товарной продукции на сумму около 900 тысяч рублей и реализовано ее на сумму свыше 2 миллионов рублей.

Вместе с тем достигнутые результаты в повышении эффективности производства еще не полностью отвечают требованиям XXVI съезда КПСС и имеющимся возможностям. Отдельные коллективы не справляются с выполнением плановых заданий. Например, цементный и консервный заводы, лесокombинат имеют отставание по товарной продукции к плану на общую сумму 1,1 миллиона рублей. Шесть предприятий допустили снижение темпов роста объемов производства к соответствующему периоду прошлого года на сумму около 3,5 миллиона рублей.

Не в полной мере отвечает запросам потребителей и номенклатура реализованной продукции, закрепленная в хозяйственных договорах и принята к исполнению в нарядях. Примерно каждое второе предприятие осталось по тем или иным позициям в долгу перед своими смежниками. За цифрами стоит реальная продукция, которая в

обязательном порядке должна быть возвращена. Это требование относится и к тем предприятиям, которые не справились с выполнением производственной программы.

Работа таких предприятий должна стать объектом самого пристального внимания партийных организаций, призванных направить энергию и инициативу оставших коллективов на устранение недостатков в хозяйственной деятельности, преодоление трудностей, усиление ответственности каждого в отдельности и всех вместе за конечный результат. Успех в этой работе может быть достигнут только при системном подходе к ней, глубоком анализе состояния дел, обязательном рассмотрении каждого конкретного нарушения плановой дисциплины, без ссылки на объективные факторы.

Одним из основных направлений в работе предприятий является ускорение темпов внедрения мероприятий научно-технического прогресса, существенное сокращение удельного веса ручного и особенно тяжелого труда, экономия трудовых и материальных ресурсов. Все показатели взаимодействуют и в определенной мере зависят друг от друга. Особенно чувствительна в этом отношении себестоимость. Она формируется под влиянием множества факторов и дает обобщенное представление о том, насколько экономна экономика.

Итоги семи месяцев говорят о том, что затраты предприятий на один рубль фактически выпущенной продукции, на 72 копейки оказались больше запланированных. Допущен перерасход себестоимости продукции коллективами сланцеперерабатывающего завода «Сланцы», цементного и консервного заводов, лесокombината, мехлесхоза и другими на сумму свыше 500 тысяч рублей. Это явилось следствием неиспользования многообразных имеющихся резервов трудовых и материальных ресурсов. Так, в текущем году по сравнению с соответствующим периодом 1981 года возрос объем бракованной продукции, увеличилось по различным причинам потери рабочего времени, допущен перерасход отдельных видов материалов, топливно-энергетических ресурсов. Все это говорит о имеющихся просчетах и недочетах в хозяйственном руководстве и, чем раньше эти предприятия сумеют покрыть допущенный перерасход, тем более благоприятную перспективу откроют они на завершающем этапе года.

Не менее важными причинами невыполнения планов являются срывы в материально-техническом снабжении, неполное

(Окончание на 2-й стр.)

## 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР 60 УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ НЕДЕЛЬ!



Мargarита Павловна Ладинская (на снимке) работает мастером цеха камерных печей завода «Сланцы» сравнительно недавно — всего два года. Но за это короткое время она освоила всю технологию установки, завоевала уважение в коллективе цеха. Margarита Павловна всегда вежливо и тактично относится к подчиненным и наряду с этим требовательно, что приносит положительные результаты в работе. Фото Г. Никонова.

### ВАХТА УРОЖАЯ — 82

## ЗАСЛОН ПОТЕРЯМ

Как всегда, нынче осенью созданы специальные группы для проведения рейдов по сохранности урожая-82. В группу входят работники ГАИ, ОБХСС, Госпожнадзора и представители общественных организаций. С одной из таких групп, в которую входили старший инспектор ОБХСС В. В. Передерин, инспектор ГАИ В. М. Коротков, инспектор Госпожнадзора М. П. Яковлев, инспектор ГАИ Н. А. Лебедев, капитан милиции А. П. Макаров, милиционер Ю. В. Овлаховский, представители народной дружины и горкома комсомола, работал наш корреспондент. Ниже — его рассказ об этом рейде.

— Решение задач Продовольственной программы — дело каждого. Урожай надо не только вырастить, но и сохранить. К сожалению, это не все себе правильно уяснили. «Ну что, если я возьму с поля 5—6 килограммов картофеля, ведь его же в земле остается больше...!» Знакомое мнение, не правда ли? Вот в том-то и дело, что выращенный урожай собирать очень трудно, а если еще каждый по несколько килограммов возьмет с поля...? Государству приходится идти на крайние меры. Работники ОБХСС вынуждены изымать сельхозпродукты, если на их перевозку нет необходимых документов. В частности, справки из сельсовета в том месте, где куплен или собран картофель.

Е. В. Смирнов и его товарищ по работе ездили 7 сентября за грибами, но почему-то у них оказалось еще 160 килограммов картофеля. Справки из сельского Совета не было. Ра-

ботникам милиции пришлось картофель изъять. Конечно же, задержанные оправдывались, говорили, что картошка «с тещино поля», что на государственных полях даже не были. Но ведь всем уже давно известно, что необходимо иметь соответствующее разрешение на перевозку сельхозпродуктов в период уборки урожая. Известно, что рейды проводились, проводятся и будут проводиться, что наказуемы даже мелкие хищения государственной собственности. Но не это самое важное.

Мы воспитываем человека коммунистического общества. И 5 килограммов картофеля, «взятого» с совхозного поля, никак не увязываются с коммунистическим мировоззрением.

Не может быть допустимым и такой факт. Автоинспекцией был остановлен трактор «Беларусь» А. А. Дубинина. В прицепе после разгрузки картофе-

## РИТМЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

### ВНИМАНИЕ ПОЛИТУЧЕБЕ

Новый учебный год скоро начнется в комсомольской политехнической школе рабочей молодежи. Внимание этому вопросу было уделено на заседании комитета комсомола шахты «Ленинградская».

Также утверждены графики проведения отчетов и выборов в цеховых комсомольских организациях и комсомольских группах.

## ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

Комитет комсомола ЛПО «Ленинградсланец» утвердил на состоявшемся 7 сентября заседании составы комсомольских оперативных отрядов комсомольских организаций шахты «Ленинградская» и № 3. Ю. СИЗОВ, секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Ленинградская».

### НЕДЕЛЯ БЕГУНА

Активное участие в неделе бегуна принимают комсомольцы и молодежь регенератного завода. Ежедневно ребята выходят на старты на стадионе «Шахтер». Идет соревнование между комсомольско-молодежными коллективами, между командами цехов и на личное первенство. Организующую и контролирующую роль обеспечивает комитет комсомола.

В. УСТИНСКИХ, секретарь комитета комсомола регенератного завода.

### ИТОГИ ЛЕТА

Подведены итоги летней трудовой четверти старшекласников и студенческого отряда сланцевского индустриального техникума на очередном заседании бюро ГК ВЛКСМ. Одобрен опыт работы комсомольско-молодежных лагерей средних школ № 1 и № 2, производственной бригады старшекласников Старопольской средней школы, а также трудовых объединений старшекласников школы № 3, работавших в летнее время в торговле и райсельхозтехнике. Бюро подняло вопрос о создании строительного отряда учащихся СГПУ — 215 на период лета 1983 года.

Т. МАРТЫНОВА, инструктор школьного отдела ГК ВЛКСМ.

### ИДЕТ ТРУДОВАЯ ВАХТА

С первого и по 30 сентября на регенератном заводе проходит трудовая вахта, посвященная Дню молодого рабочего. В ходе вахты учитываются качество изготавливаемой продукции, выполнение производственных заданий, участие в общественной жизни коллектива. Итоги вахты будут подведены на заседании комитета комсомола, будут названы лучшие молодые рабочие.

ля на овощехранилище осталось еще 20 килограммов рассыпанных клубней по кузову. Тракторист возвращался уже в автопарк. Вполне допустимо, что он не хотел брать эту картошку. Но факт налицо. Александр оправдывался: «Причем же здесь я? Это студенты разгрузили плохо». Но и тракторист виноват в том, что эти 20 килограммов могли попасть не по назначению.

С 10 килограммами картофеля был задержан учащийся техникума С. А. Наумов, еще очень молодой парень. Задержали его в автобусе, везшем учащегося с уборки картофеля. Забота Сергея о родителях весьма понятна, но вот только он не уяснил еще себе, что брал картошку на совхозном поле, а не на своем участке.

За два дня рейда было изъято 260 килограммов картофеля. Весь картофель был сдан в совхоз «Родина».

Необходимо также отметить, что не только прямо с полей пропадает продукция сельского хозяйства. Не всегда в должном состоянии находятся приемные пункты сельскохозяйственных продуктов. Так, приемный пункт картофеля в совхозе «Родина» при хранилище в д. Борки вполне достигаем для расхитителей народного добра. В стенах большие щели, двери плохо закрываются. О таких фактах тоже необходимо подумать.

О. ЯСТРЕБОВ.

# ШУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

ВЫПУСК № 9 (93)

# Шире размах трудового состязания!

## ИТОГИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГОРОДА ЗА ВОСЕМЬ МЕСЯЦЕВ 1982 ГОДА

### РУБЕЖИ 1982 ГОДА

#### ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА РЕШИЛИ:

- выполнить план объема производства промышленной продукции 30 декабря и выработать сверх плана продукции на 1 миллион рублей;
- выработать сверх плана на 22 тысячи рублей товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода;
- за счет снижения затрат при выпуске промышленной продукции получить экономии по себестоимости 240 тысяч рублей;
- освоить производство 19 новых видов изделий;
- получить годовой экономический эффект от внедрения высокопроизводительного оборудования, изобретений и рационализаторских предложений около 3 миллионов рублей.

### ИТОГИ ВОСЬМИ МЕСЯЦЕВ 1982 ГОДА

#### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ГОРОДА ВЫПОЛНИЛА ПЛАН:

- объема реализации продукции — на 102,1 процента, сверх плана реализовано продукции на 2.168 тысяч рублей;
- выпуска товарной продукции — 100,8 процента, сверх плана выпущено товарной продукции на 895 тысяч рублей;
- производительности труда — 100,5 процента;

#### По данным ГИЭС

- производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода — 102,3 процента, сверх плана произведено товаров на 34 тысячи рублей.
- НЕ ВЫПОЛНЕН ПЛАН:** по главнейшим видам промышленной продукции: газу искусственному — 91,5 процента, цементу — 91 процент, известняковой муке — 88 процентов, выпу-

ску резиновой обуви—97 процентов, восстановлению автопокрышек — 90 процентов.

#### ПЕРЕВЫПОЛНЕННЫ ПЛАНЫ:

по главнейшим видам промышленной продукции: топчному мазуту — 101 процент, цельномолочной продукции — 101 процент, электроэнергии — 105 процентов, сланцу — 101 процент, швейным изделиям — 104 процента, мясопродуктам — 106 процентов.

### ИДУТ ВПЕРЕДИ

#### ПО ОБЪЕМУ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ:

- мясокомбинат (108 процентов);
- мехлесхоз (106 процентов);
- хлебокомбинат (104 процента);
- завод «Сланцы» (103 процента);
- гормолокозавод (103 процента);
- регенератный завод (102 процента);
- филиал ЛШО «Маяк» (102 процента);
- цементный завод (102 процента).

#### ПО ВЫПУСКУ ТОВАРНОЙ ПРОДУКЦИИ:

- райсельхозтехника (106 процентов);
- мясокомбинат (105 процентов);
- мехлесхоз (104 процента);
- хлебокомбинат (103 процента);
- филиал ЛШО «Маяк» (103 процента);
- гормолокозавод (103 процента);
- завод «Сланцы» (102 процента);
- ЛШО «Ленинградсланец» (102 процента).

#### ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА:

- филиал ЛШО «Маяк» (109 процентов);
- мехлесхоз (107 процентов);
- мясокомбинат (105 процентов);
- консервный завод (104 процента);
- хлебокомбинат (103 процента);
- лесокомбинат (103 процента);
- гормолокозавод (103 процента);
- завод «Сланцы» (102 процента).

### ОТСТАЮТ

#### ПО ОБЪЕМУ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ:

- консервный завод (99,5 процента);
- райсельхозтехника (99,4 процента);
- ЛШО «Ленинградсланец» (97,5 процента);
- лесокомбинат (97 процентов).

#### ПО ВЫПУСКУ ТОВАРНОЙ ПРОДУКЦИИ:

- консервный завод (96 процентов);
- лесокомбинат (96 процентов);
- цементный завод (92,6 процента).

#### ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА:

- лесокомбинат (97,3 процента);
- цементный завод (92,3 процента).

### ВСЕ РЕЗЕРВЫ—В ДЕЙСТВИЕ!

(Начало на 1-й стр.)

использование основных производственных фондов. Так, например, за прошлый год основные фонды по отношению к 1980 году возросли на 9,7 процента, фондовооруженность в расчете на одного работающего на 3,3 процента, а основной конечный показатель — фондоотдача — снизился на 1,3 процента, так как имеющееся в наличии оборудование эксплуатируется не эффективно, высока его аварийность и простои по различным причинам.

Не многие партийные организации принципиально, с партийной требовательностью рассматривают на партийных собраниях, заседаниях партийного бюро

вопросы эффективности производства и качества работы. За такой позицией зачастую скрывается инертность хозяйственных руководителей, инженерных служб, слабая воспитательная работа в коллективах. Анализ свидетельствует, что не везде в полной мере используются богатейшие резервы производства, такие, как широкое применение и распространение бригадных форм организации труда, быстрейшее освоение новых мощностей, ускорение темпов реконструкции и модернизации оборудования, использование прогрессивных технологических процессов и многое другое.

Большая часть второго года одиннадцатой пятилетки позади.

До конца его остается около четырех месяцев, а сделать предстоит еще многое. Задача состоит в том, чтобы партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители предприятий создали в каждом коллективе обстановку высокой творческой активности, все условия для высокопроизводительного труда. Следует обратить особое внимание на организационное и инженерное обеспечение предстоящих работ, создание необходимых условий для успешного выполнения плановых заданий и принятых социалистических обязательств на 1982 год, достойную встречу 60-летия образования СССР.

**М. ГЛАВТУЗОВ,**  
заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС.



НА СНИМКЕ: передовой рабочий А. Д. Калинин из бригады В. А. Рымши участка № 1 шахты «Ленинградская».

### ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ: КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

#### В социалистических обязательствах на 1982 год коллектив лесокомбината намечал:

- выполнить годовое задание по объему товарной продукции к 29 декабря;
- выпустить сверх плана товаров культурно-бытового назначения на 12 тысяч рублей;
- сэкономить сырья, материалов, электроэнергии на 6,5 тысячи рублей.

О том, что же успел сделать коллектив за 8 прошедших месяцев текущего года, какие задачи предстоит решить в ближайшее время, мы попросили рассказать директора лесокомбината И. М. Кузнецова, который приступил к этим обязательствам с января 1982 года.

— Нынешний год был для нас, пожалуй, самым трудным. Программу первого квартала так и не смогли вытнуть. Даже для хорошо оснащенного, современного производства создание новых цехов, освоение новой продукции обычно является делом хлопотным и сложным. И конечно же, для нас освоение новых образцов мебели также оказалось явлением чрезвычайно трудным. То, что лесокомбинат должен был перейти на выпуск продукции нового типа было известно давно, и, если бы вовремя взялись всем сообщая за разработку и освоение, то не произошло бы колоссальных потерь. Но проходил день за днем, месяц за месяцем, а дальше «бумажных» указаний дело не шло. Затем пришел из управления строгий приказ прекратить выпуск старых образцов мебели и перейти полностью на изготовление новых моделей.

Мы, однако, не были готовы к этому не в техническом, не в материальном отношении. Для того, чтобы освоить новую мебель, нужны были прежде все-

го новое оборудование, фурнитура, сырье, нужно было сохранить рабочие кадры, инженерно-технических работников. Но помощи сверху ждать не приходилось. Поэтому зная заведомо, что понесем громадные убытки (так и вышло — одни только штрафы за изготовление старой мебели достигли 60 тысяч рублей), пошли все же на ее выпуск.

### В ПОЛОСЕ ТРУДНОСТЕЙ

Почти три месяца непрерывных трудов принесли в дальнейшем положительные результаты. Хотя только на 70 процентов выполнили план первого квартала, но за этот период установили нужные связи с поставщиками сырья, фурнитуры, оборудования. В этот же период времени решали еще одну важную проблему — переоборудовали цеха, переквалифицировали кадры.

Далось это нелегко. Наши работники ездили на родственные предприятия, учились новому, перенимали опыт, приглядывались к опытным мастерам. Большую работу в этой области провели начальник мебельного цеха Г. В. Лучин, начальник производственно-технического отдела В. И. Беликова, инженер производственного отдела А. Г. Гурова.

Нельзя сказать, что сейчас у нас оборудование работает без сбоев, но все же смогли самые трудные операции переложить на плечи машин. Естественно, время первого квартала сработало на нас, как я уже отмечал, потери были колоссальные. Все то, что потеряли, мы должны были возратить во втором квартале. И план реализации продукции мы выполнили на 115 процентов, выпуска товаров культурно-бытового назначения на 110 процентов. Наша задолженность государству в

первом квартале по выпуску товарной продукции составляла 130 тысяч рублей, но когда пошла сверхплановая продукция, эта сумма сократилась до 76 тысяч рублей.

Нелегкие пришлось нам претерпеть испытания. Не один десяток хороших кадров мы потеряли за время освоения новой мебели, но те, что остались трудятся добросовестно. Не

сказать, конечно, что во всех цехах. Пока еще слабым звеном остается лесопункт. Там не только организация труда на низком уровне, но крепко подводит дисциплина: частые прогулы, опоздания и т. д. Скрывать не будем, пока туда придется брать людей с любой трудовой книжкой, в которой уже нет места для записей. Это наша беда, но пытаемся с ней справиться.

Слабым звеном на производстве остается сборка мебели. Основная сборка идет вручную. Эта трудоемкая операция отнимает не только много времени, но и физических сил людей. Тут надо отдать должное таким замечательным труженикам, как столяр-сборщик А. П. Кротов, сборщики В. В. Васильев, А. А. Кузьмин, В. Я. Филиппов.

Из года в год плохо обстоит дело с вывозкой древесины. Нехватка рабочих рук — это одна сторона проблемы, другая заключается в техническом оснащении. Условия труда здесь тоже не радуют. До места работы 45 километров, почти вся дорога — сплошная тряска. Это сказывается на производительности труда.

Самые, пожалуй, большие убытки — в полмиллиона рублей мы несем все-таки не из-за этих повседневных передряг, а потому, что не выполняем план

по производству бочек. За год государству должны сдавать 20 тысяч бочек, уже сейчас отставание по ним в 10 тысяч штук. Главное сырье (клепку) для их изготовления мы получаем с топливных предприятий. В месяц для изготовления бочек комбинат расходует 120 кубометров клепок, из них своей выпускаем 20 кубометров, остальные 100 должны получить извне. В августе, например, от поставщиков получили лишь 26 кубометров клепок. В результате — план не выполнен. Это поворачивается потерями в полмиллиона рублей. Много сил мы приложили на различного рода переписки по этому вопросу, не раз поднимали его на совещаниях в управлении, но все остается по-прежнему. Вот и перекрываем эти убытки выпуском сверхплановой мебели.

Уже в августе коллектив выполнил все показатели, кроме изготовления бочек, а план по производительности труда выполнен на 105 процентов. В своих социалистических обязательствах мы намечали выпустить сверх плана товаров культурно-бытового назначения на 12 тысяч рублей. С этим показателем, несмотря на наши трудности, уже справились. Экономия сырья, материалов и электроэнергии составляет 2,3 тысячи рублей.

Принятые социалистические обязательства, приближающийся юбилей образования СССР нацеливают работать с максимальной отдачей. В социалистическом соревновании участвуют 98,2 процента работающих. Добиваемся, чтобы охватить соревнованием всю производственную цепочку. Наш лесокомбинат пока отстает, но мы стараемся, как можно быстрее сократить задолженности, найти оптимальные пути решения стоящих перед коллективом задач.

Рассказ записала В. ПЕРМИНОВА.

# ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

## СТАРАЕМСЯ ДЛЯ ВСЕХ

В первом полугодии нынешнего года служба благоустройства управления жилищно-коммунального хозяйства ЛПО «Ленинградсланец» трижды занимала первое место в социальном соревновании. Коллектив наш небольшой, женский, трудолюбивый, дисциплинированный. У всех большой трудовой стаж.

Благоустройство города ведется в основном летом. В это время мы делаем ямочный ремонт дорог, чистим придорожные кюветы, трубы, скашиваем траву на обочинах. Так, нынче мы вычистили кюветы на двух улицах в поселке первого района шахты «Ленинградская». Засеяли травой газоны на улице Кирова, установили здесь декоративные вазоны с цветами. Бригада наша небольшая. Содержать в порядке все дороги и кюветы порой просто не хватает рук, но стараемся соблюдать последовательность. Нынче вот очередь

дошла до улицы К. Заслонова, и мы постарались. Правда осталась еще подсыпка щебнем, но другие работы сделали.

Не лучше выглядела улица Банковская: ни проехать, ни пройти. Вычистили ливневые колодцы, трубы промыли водой. Строим здесь новый тротуар. Нашими силами восстановлен тротуар по улице Чкалова.

И нельзя умолчать о помощи нам машиниста трактора «Беларусь» А. И. Егорова. Он кроме основной работы помогает нам, задает тон, налаживает наш рабочий инструмент, который играет немаловажную роль в производительности труда.

Как-то косили траву на обочине на первом районе шахты «Ленинградская» и поломали косу. Ехал мимо А. И. Егоров. У него в кабине оказались и молоток, и гвозди, и пила. Отремонтировал косу и отправился

на свою работу. Никогда не проедет мимо, знает, что нам, женщинам, нужны мужские руки. Очень много примеров, фактов, когда А. И. Егоров для нас предоставляет фронт работ.

В одном из домов жэка № 3 вышла из строя водосточная труба. Нам нужно было выполнить земляные работы, но... Вокруг дома была бетонная отмостка. Узнав об этом, А. И. Егоров сам разбил бетон, предоставив нам работу. А. И. Егоров беспокоится не только о своем тракторе «Беларусь», а и о той технике, что будет обслуживать дороги в осенне-зимний период. Старается, чтобы она была отремонтирована, подготовлена к зиме, в общем действует по-хозяйски.

Мы все уважаем А. И. Егорова за его трудолюбие, за ту помощь, что он оказывает нам, за то, что он умеет сделать все просто и хорошо, с душой.

**Н. СИЛИНА,**  
работница УЖХХ ЛПО  
«Ленинградсланец».

## ОДНОГО ЖЕЛАНИЯ МАЛО

Желание сланцевчан иметь на улицах и во дворах больше деревьев, кустарников, травы и цветов понятно: опрятность города поднимает настроение человека, больше зелени — меньше пыли, деревья в небольшой степени поглощают шум. И потому многие принимают активное участие в благоустройстве города. Но не все.

По всей длине дома № 14 по улице Чкалова с фасадной стороны протянулась шеширокая луговина. Тут играют дети, когда-то даже была песочница, растут деревья, кустарники. Теперь разворачиваются автомашины, выбивая колесами траву. А автофургон с надписью «Почта», шофер которого, по видимому, живет в доме № 14, днюет и ночует под окнами, уже проторил по луговине дорогу.

Нынче весной почти под окнами дома сгорел деревянный сарай, сгорели стоявшие рядом деревья. Правда, подоспевшие пожарные не дали сгореть сараю дотла. И вот когда все остыло, — обгорелые доски, дрова и разный домашний скарб засыпали землей. Теперь порядочный бугор возвышается под окнами.

Бывает, что уходит много сил и средств впустую из-за несогласованности строительных организаций с коммунальщиками. Иногда сажают деревья и кустарники там, где проходят подземные коммуникации. Год назад на улице Ленина к дому № 15 привезли на самосвалах чернозем, вероятно, намереваясь разбить газон. Однако не успели довести дело до конца — как раз в том месте прорвало трубы центрального отопления. Все раскопали, пропал чернозем, труд людей, добрые намерения. Во дворе углового дома по улице Ленина, где магазин «Радуга», таким же образом при ремонте загублена четверть двора.

И еще об одном. Непозволительно, когда в городе на улицах пасут скот, ходят беспризорные лошади, топчут траву, газоны. Государство сейчас, безусловно, поощряет личные подсобные хозяйства, но это не дает права владельцам выгонять коров на городские улицы.

Если все жители, руководители учреждений и организаций отнесутся с душой к благоустройству, наш город будет еще красивее.

**В. НИКОЛАЕВ,**  
наш общест. корр.

**Н**ЕДАВНО вернулся из Сланцев и хочу поделиться впечатлениями. Здесь прошла вся моя юность, и если бы не Великая Отечественная война, возможно, был бы коренным жителем города.

Прибыл я на строительство Гдовских сланцевых шахт (так раньше именовали Сланцы) в 1934 году по призыву С. М. Кирова в числе 1000 комсомольцев, окончив Ленинградский техникум советской торговли. Работал начальником торгового отдела вновь организованного ОРСа, затем Псковторга и, наконец, Сланцторга. Даже несколько месяцев был управляющим шахты № 2 (теперь шахта «Ленинградская») — надо было отпустить Мишу Александрова в Московскую промакадемию, и меня партком и управление строительством уговорили временно принять строящуюся шахту до назначения нового управляющего.

Очень много было трудностей, но комсомольцы не падали духом, трудились, не зная отдыха, на всех участках. Помню, как ехали с первым эшелонном сланца в Ленинград, (ехало нас 50 комсомольцев во главе с нашим комсомольским вожаком Мишей Александровым), как принимали нас в обкоме комсомола. Помню также, как делали велопробег Сланцы — Ленинград и участвовали в физкультурном параде на Дворцовой площади в Международный юношеский день, как поздравлял нас С. М. Киров с трибуны парада.

И самое памятное и траурное осталось в памяти, как мы ездили в Ленинград проводить в последний путь С. М. Кирова, когда холодной декабрьской ночью весь Ленинград шел в скорбном молчании с факелами по Невскому проспекту к траурному поезду на Московский вокзал. Это все воспоминания, а их очень много.

В Сланцах я женился, родились дети, там меня принимали в ряды Коммунистической партии в 1939 году, отсюда я был призван на финский фронт 7

## ГОРОД ХОРОШЕЕТ

сентября 1939 года вместе с К. И. Ковтуном (погибшим в партизанском отряде в Великую Отечественную), с А. Ильиным (по сей день живущим в Сланцах).

Началась Великая Отечественная война, и в тот же день согласно предписанию я отбыл в Лугу, с тех пор я только навещаю Сланцы.

Слов нет, Сланцы растут не по дням, а по часам. Из старых довоенных осталось несколько домов. Теперь в городе даже 9-этажные дома, а какие прекрасные магазины, Дворец культуры, школы, детсады, детская спортивная школа — все это замечательно!

Мне также понравился краеведческий музей. Его, конечно, еще можно пополнить довоенными фотографиями, телеграммой С. М. Кирова на имя наркома угольной промышленности после посещения Сланцев летом 1934 года (она находится в Ленинградском Музее революции). У меня, например, когда ее прочитал, спазмы перехватили горло: телеграмма напомнила мне один разговор С. М. Кирова с бывшим начальником ОРСа А. И. Ивановым и секретарем парткома тов. Джуром, состоявшемся в одном из магазинов, строящегося тогда города.

Но что также бросается в глаза человеку, долго не бывшему в Сланцах? Много на улице пьяных, даже женщин. Раньше считалось большим позором появление в общественном месте пьяного человека, особенно молодого. Неприглядны постройки рынка в Сланцах, пора уже в таком городе сделать его благоустроеннее...

Все это я пишу для того, чтобы старания энтузиастов комсомольцев 30-х годов была продолжена эстафетой.

**А. УСАЧЕВ,**  
комсомолец 30-х годов. г.  
Симферополь.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета народных депутатов на письмо тов. Снявина в редакцию газеты «Знамя труда» сообщает, что начальник управления коммунального хозяйства Соловьева провела проверку на месте.

Поливка улиц по предложенному автором маршруту производиться не будет, так как в городе производится поливка дорог интенсивного автомобильного движения.

Что касается бытового мусора у забора стадиона, то начальнику ЖКО цементного завода Н. В. Журавлевой дано указание по наведению порядка и усилению воспитательной работы с квартиросъемщиками дома, где живет автор.

На Сланцевский цементный завод направлено письмо для принятия мер по восстановлению освещения у дома № 6 улицы Спортивной.

**А. ПАВЛОВ,**  
председатель исполкома горсовета.

## ДЕНЬ УЧЕТА

22 сентября станет значительным днем в трудовых буднях магазинов Ленкниги. В этот день будет проводиться учет пожеланий покупателей на издание и переиздание книг. В этот день каждый сможет высказать свои замечания об улучшении содержания литературы, ее художественного оформления, полиграфического исполнения. Это поможет авторам и изда-

телям совершенствовать выпуск книг, более полно удовлетворять читательский спрос.

Думается, что немалую помощь нашим магазинам в учете неудовлетворенного спроса читателей окажут общественные книгопродователи и первичные организации общества книголюб-  
бов.

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

## ОБ УРОЖАЕ, КОТОРОМУ НЕ РАДЫ

Что делает владелец личного огорода или приусадебного участка перед новым урожаем? Понятно что. Заблаговременно готовится принять и переработать его. Если нет у него в хозяйстве необходимого инвентаря, все магазины оббежит, а желаемое будет в его руках.

А если урожай превзойдет все его ожидания? Ну, владельца личного хозяйства этим не напугаешь. Часть продукции он заложит на хранение, излишки реализует через рынок и заготконтору. При этом непременно поделится и с родственниками, и с соседями, и с друзьями. Одним словом, не допустит владелец индивидуального хозяйства, чтобы пропали плоды его труда.

А хозяин общественного добра? Как он поступит с выращенным урожаем? Наверное, так же. Во всяком случае, должен поступить тем более, что тут речь идет уже о плодах труда не одного и даже не двух человек, а целого коллектива. Увы! Так он, к великому нашему сожалению, поступает не всегда. И за примерами далеко ходить не надо. Достаточно вернуться к разговору, состоявшемуся на недавнем заседании горисполкома, где обсуждался ход уборки урожая в совхозе «Осьминский».

Земледельцы этого хозяйства не раз уже доказывали, что они умеют работать с землей, и тогда она платит им добрыми всходами. Особенно щедрой осьминская земля на заботу людей оказалась нынче. К примеру, зерна на каждом гектаре уродилось свыше 25 центнеров, а на отдельных участках и до 37 центнеров доходит. Казалось бы, что делать, как не радоваться такому полновесному колосу? А осьминцы ему не рады. Не рады потому, что не знают, куда же теперь девать и где подрабатывать это добро.

Нет, в хозяйстве этом есть и зерноток, и зернохранилище (и даже не одно), и зерноочистительные машины. И все они, хотя и с большим опозданием, но все же были подготовлены к приему урожая-82. Однако техническое состояние сушильно-сортировального пункта по-прежнему находится на низком уровне. В частности, две сушилки из четырех не работают. Отсутствуют напольные площадки активного вентилирования, отсутствует линия сушки и подработки семян многолетних трав.

По этим и ряду других причин с уборкой зерновых здесь запоздали на целых 9 дней (заметим, лучших по погодным условиям).

Судя по темпам и предстоящему объему работ (хлеба здесь не убраны еще с площади 247 гектаров, т.е. двух третей всего зернового клина), этот рубеж скорее всего отодвинется к 1 октя-

бря. Тем более, что в эти дни дел у земледельцев еще прибавилось, подоспела пора убирать картофель, на что также понадобятся дополнительные людские и технические ресурсы. А что это значит, думается, объяснять не надо. Часть урожая может так и не дойти до своего адресата, а остаться в поле.

Как же могло такое случиться, что и нынче не извлекли урока из ошибок минувших лет руководители и специалисты этого хозяйства? Вероятнее всего, оттого, что не нашлось никого в объединении «Родина», кто напомнил бы об этом еще раз главному агроному хозяйства А. К. Кашееву и главному инженеру А. П. Бацуле. И прежде всего этого упрека заслуживают заместители генерального директора объединения по растениеводству и механизации А. А. Луговских и А. И. Семенов. И не только потому, что они не предъявили должной требовательности к здешним специалистам по обеспечению необходимых условий для полного сбора, подработки и сохранности выращенного урожая (кстати, за это и они несут равную ответственность). Но и потому, что сегодня они крайне слабо используют свои права по координированию технических сил разных хозяйств своего объединения.

А иначе, чем можно объяснить тот факт, что рядом с «Осьминским» у его соседа — совхоза «Старопольский» — прорастает целая линия по подработке зерна? Линия эта давно опробована на холостом ходу, но старопольцы пока обходятся без нее. А почему бы не попросить осьминцам на время поэксплуатировать ее? Кстати, такая договоренность уже была. Но инициатива исходила не от дирекции «Осьминского» и даже не от главных специалистов объединения, а от исполкома горсовета. Директору же «Осьминского» А. С. Смирнову оставалось только снять телефонную трубку и набрать номер своего соседа.

Но этого так и не последовало. Понятно, что ввод в эксплуатацию новой технологической линии да еще не в своем хозяйстве потребовал бы дополнительных хлопот. И не малых. Но они и окупались бы сторицей, ибо все подработанное зерно пошло бы как семенное. А на этом совхоз выиграл бы (даже по скромным подсчетам) десять — пятнадцать тысяч рублей.

И возвращаясь к хозяину личного урожая, заметим, что уж он-то не упустил бы реальную возможность дополнить свой семейный бюджет и пополнить государственные запасы. А не последовать ли его примеру и хозяйственным руководителям совхоза «Осьминский»?

**А. БЕДОВА.**

